

CONFERINȚA NAȚIONALĂ DIDACTICA MATEMATICII,
CAVNIC, 19 MAI 2018

Dorel I. Duca

Sâmbătă, 19 mai 2018, la Colegiul Economic "Pintea Viteazul" din Cavnic, una dintre prestigioasele instituții de învățământ ale județului Maramureș, s-au desfășurat lucrările Conferinței Naționale Didactica Matematicii, ediția a XXXIV-a. Este pentru a doua oară când colegiul de la poalele munților Gutâi este gazdă a unei conferințe naționale Didactica Matematicii.

A XXXIV-a ediție a Conferinței Naționale Didactica Matematicii a fost organizată de Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-Napoca, Facultatea de Matematică și Informatică, Inspectoratul Școlar al județului Maramureș, Societatea de Științe Matematice, filialele Cluj și Maramureș, Colegiul Economic "Pintea Viteazul" din Cavnic și a beneficiat de sprijinul Primăriei și Consiliului Local al Orașului Cavnic precum și al Casei de Cultură a orașului Cavnic.

Deschiderea festivă a conferinței a început la ora 9:30 și a fost găzduită de Casa Orașenească de Cultură. Au adresat salutări: prof. univ dr. Vasile Berinde - președintele filialei Maramureș a SSMR, prof. dr. Marin Borcut - directorul Colegiului Economic "Pintea Viteazul" Cavnic, prof. Gheorghe Maioreșcu - inspector de matematică la ISJ Maramureș, Vladimir Petruț - primarul orașului Cavnic și prof. univ. dr. Dorel Duca - președintele Comitetului de organizare a Conferinței. Printre altele, ca președinte al Comitetului de organizare, am spus:

"Sunteți prezenți aici o parte din acei profesori care au 6 perechi de mâini - să ajungă să le facă pe toate -, dar mai ales care au 3 perechi de ochi: o pereche cu care să-l vadă pe elev așa cum este el în realitate și nu cum l-au etichetat alții; altă pereche de ochi - plasată la spate - pentru a vedea ce nu este de văzut, dar trebuie cunoscut și ochii din față cu rolul de a vedea cum se comportă elevul, pentru ca mai apoi să poată reflecta asupra acestui comportament și să poată spune: "Înțeleg și cred în tine!" D-lor colegi, Vă mulțumesc pentru prezență. Mulțumim gazdelor noastre pentru efortul depus ca noi să ne simțim mai mult decât foarte bine, aici la Colegiul Economic "Pintea Viteazul" din Cavnic. În mod special țin să mulțumesc domnului director prof. dr. Marin Borcut, d-lui prof. univ. dr. Vasile Berinde, d-lui inspector prof. Gheorghe Maioreșcu, domnului primar Vladimir Petruț. Domnule director, d-lor profesori, domnule primar, Vă mulțumesc."

În plen s-au susținut două conferințe deosebit de interesante: prof. univ. dr. Wladimir-Georges Boskoff - Universitatea "Ovidius" Constanța - a susținut conferința "Geometrie neeuclidiene și aspecte fizice", iar prof. univ. emerit dr.

Constantin P. Niculescu – Universitatea din Craiova - a susținut conferința ”*Legea lui Benford și raportările contabile frauduloase*”.



Apoi, cu toții, ne-am deplasat la Colegiul Economic ”Pintea Viteazul”, unde sălile de clasă foarte frumos amenajate ne așteptau pentru a ne prezenta comunicările. Ne-am împărțit pe secțiunile: algebră (14 comunicări), analiză (19 comunicări), geometrie (14 comunicări), metodică (29 comunicări), informatică și astronomie (7 lucrări). O parte din lucrările prezentate la Conferință, după ce vor obține referatele de acceptare, vor fi publicate în revista ”*Didactica Mathematica*”.

Masa ce a urmat a dat o intimitate aparte atmosferei create. Ne-am adus cu toții aminte de edițiile anterioare ale Didacticii, de momentele frumoase petrecute împreună în sălile de curs și seminarii ale facultății.

Pentru minunatele momente oferite tuturor participanților Conferinței Naționale ”*Didactica Matematicii*” - Căvnic, 19 mai 2018, aducem sincere mulțumiri conducerii Colegiului Economic ”Pintea Viteazul” din Căvnic - director prof. dr. Marin Borcut -, precum și toate cadrele didactice care și-au adus din plin aportul la reușita acestui eveniment de mare anvergură. Mulțumim, de asemenea, Primăriei și Consiliului Local Căvnic - primar *Vladimir Petruț* și personalului Casei de Cultură a orașului Căvnic - director Ioana Petruț.



Facultatea de Matematică și Informatică
Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca
e-mail: dduca@math.ubbcluj.ro; dorelduca@yahoo.com